

聘请最优老师 挖掘学生潜能 因人而异施教 解密陈中数理化“状元班”



陈中数理化培训学校校长陈中

培训市场的“陈中现象”

他是一位教育工作者，长期忙碌在教学第一线，他曾经担任河南省实验中学数学竞赛教练员，省级骨干优秀教师，省学科带头人，他从事中小学数理化教学和奥数辅导多年，积累了丰富的考前辅导经验。

他和任战洪等名师创办了河南省规模最大的校外培训机构“陈中数理化”，在校学生人数从十年前的两三人发展到如今的近万人，学校已经有八大校区，每年从陈中数理化考入名校的学生不计其数。

他是一位热心公益的人，先后设立了100万元的“陈中励志基金”和100万元的“陈中教育基金”，将奖金发放面扩展到了全郑州市的中

去年，本报教育工作室联合陈中数理化率先在郑州成立了“状元班”，一时间成为家长给孩子报班的首选。今年，从陈中数理化传来消息——“状元班”招生火爆依旧。什么原因使“状元班”如此火爆？笔者亲身走进陈中数理化，解密“状元班”招生火爆的真正原因。

小学生，如今已经奖励了数千名学生。

他就是陈中数理化培训学校的创始人——陈中。他在河南省教育培训行业独树一帜，已经成为传统教育体制之外的一个异类，他突破了应试

教育为学生设置的重重陷阱和障碍，帮助学生另辟蹊径，轻松取得高分，体验学习的乐趣和自信。

如今，一种值得所有教育行业人士关注和思考的现象——“陈中现象”已经成为教育培训的一个标杆。

因材施教是根本

2010年6月6日上午11时，郑州市文化路与农业路口的金国大厦5楼，陈中数理化门前，上百名学生家长正在焦急地等待。

这只是一场小规模考试，报名参加暑假“状元班”的学生必须先通过入学选拔考试。对于家长们来说，孩子进入“状元班”，意味着将来有望考入郑州外国语学校、河南省实验中学、郑州一中等名校。

报名陈中数理化“状元班”还要先考试？“状元班”为什么这样红？

“学生来报名之前，陈中数理化会对孩子进行一个专业的全方位的测试，根据总评，我们选择一些成绩有优势的学生进入状元班学习。”副校长任战洪说：“我们就是为了让孩子们树立自信心，冲刺名校。冲着这个纯粹的目标，我们在选拔状元班学生时，只要有潜力、成绩优秀的孩子，我们就尽可能地把他吸收进来。能进状元班，本身就是对孩子的一种肯定。”

“每个学生的潜力和能力是不一样的，针对不同的学生用不同的教育方法。状元班是因材施教的最好体现。”河南省民办教育研究会的一位专家如此评价。

“状元班”走出真状元

每年高考、中考结束后，在陈中数理化的“状元班”，都有很多优异成绩传出。2009年中

招考试中，陈中数理化初三“状元班”的254名学员都取得了600分以上的好成绩。其中，李焜辰以总分658分成为郑州市中考状元。

不仅如此，各年级“状元班”学员有423人次取得单科满分或第一、年级前十、班级前三的成绩。

陈中数理化的学生，为何在考试中能够如此耀眼，成为人人羡慕的传奇？

“最初我进状元班的时候成绩并不太好，以我那时的成绩要成为状元是不可想象的。”2009年郑州市中招状元李焜辰说：“正是陈中数理化的老师和状元班的同学给了我鼓励，和全市的好学生在一起学习，老师的鼓励和同学们的互相帮助，对我非常重要。”

办郑州最棒的学校

“创办状元班之初，我们目标很明确，就是要做最好的教育，这就要求我们寻找最好的学生、最优的老师，这样才能办最棒的学校。什么是最好的学生，不是分数高，而是最能学习、最有信心的学生；什么是最优的老师，不是最能讲，而是学生最喜欢、家长最满意的老师；什么是最棒的学校，不是楼盖得高，而是有最好的学生和最优秀的老师的学校。陈中数理化当时就是冲着做郑州最好的学校这么个目标来的，状元班也是为了这个目标开的！”

如今，陈中数理化“状元班”火爆依旧，传奇还在继续，陈中数理化还将重奖成绩优异的学生。

“让孩子们获奖是为了让孩子更自信，将来更成功！”陈中说：“每当看到孩子们取得了好成绩，每当听到家长对我们说‘陈中，真中’，这就是我们最幸福、最开心的时刻！” 高兵

陈中数理化“状元班”发出暑期招募令

如果您家里有小学三年级至高中二年级的学生，那么您要注意啦！陈中数理化“状元班”面向全省选拔优秀学生，从小学三年级至六年级、初中一年级至三年级到高中一、二年级，每个年级招收200人，选拔上的学生将为郑州外国语学校、省实验中学、郑州一中等名校储备生源。即日起报名，名额有限，请尽快预约。 高兵

“状元班”为名校储备生源

据陈中数理化副校长任战洪介绍，近年来，在陈中数理化参加培训的小学生、初中生、高中生顺利考入名牌初中、名牌高中、名牌大学，实现了他们梦寐以求的名校梦想。因而，该校被誉为进入名校的“绿色通道”。陈中“状元班”更以其骄人成绩备受青睐，报名者络绎不绝。如今，陈中数理化在郑州已经有8个校区，在校学生近万人。

任战洪说，此次暑期招收的小学生“状元班”主要冲刺省实验中学、郑州外国语学校分校、郑州八中和郑州五十七中等名校；初中生“状元班”主要冲刺郑州外国语学校、省实验中学、郑州一中等名校；高中生“状元班”主要冲刺国内名牌高校。

小“状元”被西安交通大学抢录

郭晴：郑州六中初三学生，就读于陈中数理化状元班，被保送至西安交通大学本硕连读少年班。拥有“三重身份”的郭晴在郑州市初三三年级一模考试中，文化课成绩总分742分，其中数学、物理都是满分，化学班级第一。今年又以全国排名32的成绩被西安交通大学本硕连读少年班录取。

谈及成功的原因，郭晴说：“是陈老师帮助了我。陈老师的数学课天马行空，由此及彼，根据一个暗示而联想到多个知识点，一题多解；王老师的化学课，拓展延伸较多，讲透内部关系，为高中化学打下了良好的基础。在陈

中‘状元班’的学习，不仅开阔了视野，也使我能熟练记忆多个定理、公式。”

“状元班”里“状元”多

陈中数理化“状元班”自设立以来成绩卓著。2009年3月，陈中数理化面向社会征集优秀学子，陆续开设了中学各年级“状元班”。

2009年中招成绩揭晓后，来自陈中数理化初三“状元班”的254名学员取得了600分以上的好成绩。其中，李焜辰以总分658分成为郑州市中考状元，有52名学生分别考入省实验中学、郑州一中、郑州外国语学校。这一成绩在省会中学及校外培训界都是罕见的。2009年11月29日上午，陈中数理化期中考试颁奖仪式上，各年级“状元班”学员有423人次取得单科满分或第一、年级前十、班级前三的成绩，还涌现了近500名“进步奖”学员。这次颁奖是陈中数理化今年以来第三次对“状元班”学员进行大规模奖励。

在今年3月27日，2009年~2010年上半年“陈中励志奖学金”颁奖仪式上，陈中数理化“状元班”学生再创佳绩，有500多人取得单科满分或第一、年级前十、班级前三的成绩，有800多名学生获得进步奖。

陈中数理化“状元班”的辉煌成绩，受到了家长的强烈关注，在市区学生中引发了报名热潮，成了很多市区学生选择报班的“风向标”。

据了解，陈中“状元班”生源基本以名校生为主，很多学生是郑州市各校年级前十、班级



前三的学生，成绩非常优秀。这样骄人的成绩和雄厚的师资力量使得“状元班”一扩再扩，学生从去年最初时的几百人增加到现在的数千人。

“状元班”里有重奖

针对学生、家长需求，近日，陈中数理化决定面向全省选拔优秀小学三年级至高中二年级学员进入“状元班”学习，希望学生、家长抓住机会。

任战洪表示，凡就读“状元班”的学员不仅能够接受一线名师的亲自指导，而且在期中、期末考试中成绩优异者或进步很大者，均有望获得数额不等的“陈中励志奖学金”。其中获得市中考状元者将给予2万元重奖，获得省、市高考状元者将获得5万元重奖。据悉，2009年~2010年上半年“陈中励志奖学金”发放，共有1300多名学生获得“陈中励志奖学金”，获奖人数再创新高，总奖金发放高达15万元。

温馨提示：考试名额有限，预约报名，考试时间另行通知。

陈中数理化八大校区均可咨询报名

1. 凯旋门西区总校：陇海路与桐柏路交叉口西南角凯旋门A座五楼
电话：60127730 68629318 13633830128
2. 总部：文化路与农业路交叉口金国大厦五楼
电话：63619977 63697866 13733857717
3. 四中分校：京广路与中原路交叉口四中对面
电话：66655869 13525532375
4. 八中分校：经五路与纬五路交叉口向南300米路东
电话：65866477 13949088961
5. 五十七中分校：兴华街与桃源路交叉口盛世经纬七楼
电话：67962655 13663827742
6. 状元班基地：农业路与文化路交叉口向西200米九中大门西侧
电话：63817177 13733857717
7. 紫荆山分校：紫荆山路与城北路交叉口华林时代广场四楼
电话：87539759 13513808033
8. 一人班基地：文化路与优胜南路交叉口国奥大厦七楼
电话：63925000 63907222